

СОДЕРЖАНИЕ

СТАТЬИ

Елохин А.Ю. Поводы и основания применения и реализации мер безопасности защищаемых лиц в уголовном судопроизводстве.

Отмечается, что обеспечение безопасных условий участия граждан при производстве по уголовному делу вызывает множество проблем, одной из которых является установление критериев применения и реализации самих мер безопасности. Исследованы предпосылки осуществления мер безопасности (поводов и оснований).

Тетерина Т.В. Гражданский иск в уголовном процессе.

Рассмотрены теоретические и практические проблемы применения уголовно-процессуального законодательства в части реального обеспечения права потерпевшего на возмещение причиненного преступным посягательством вреда.

Горшенков А.Г., Горшенков Г.Г., Горшенков Г.Н. Теоретические модели предупреждения преступлений.

Раскрыта сущность научного метода моделирования применительно к некоторым аспектам обеспечения антикриминальной безопасности личности, общества и государства. Впервые приведена классификация криминологических моделей предупреждения преступности.

Тираспольский Г.И. Женщина как субъект правоотношений в Древнем Риме.

Рассмотрен правовой статус древнеримской женщины, освещены ее семейные, имущественные и социальные правоотношения, показана их эволюция. Исследование основано на широком круге источников и проведено в сопоставительном плане.

Логинов Е.А. Некоторые проблемы борьбы с организованной преступностью и возможные пути их разрешения.

С учетом реального состояния и возможностей правоохранительных органов Российской Федерации выделены основные проблемы борьбы с организованной преступностью. На основании исследования указанных проблем предложены оптимальные пути их разрешения.

Черксов Г.К. Власть и мудрость в России: прежде и теперь.

Определившись с ответами на вопросы «что есть власть?», «что есть мудрость?» и «что есть мудрость власти?», рассмотрены драматические, а подчас и трагические попытки обретения мудрости российской власти в течение «тысячелетней» истории нашего государства, но особенно в период ее современной модернизации.

Кобрин Н.А. Деятельность государства и профсоюзов по обеспечению исполнения законодательства частными предпринимателями в период НЭПа (1921–1925).

Освещены вопросы совместной деятельности государственных органов и профессиональных союзов по контролю за частными предприятиями по соблюдению трудового законодательства. Отмечается роль профсоюзов, их решительных действий по защите интересов трудовых коллективов. Показаны формы сотрудничества профсоюзов с государственными органами, которые определялись в процессе практической работы.

Опарина Л.О. Конституционные принципы права на жилище.

Рассмотрены конституционные принципы права граждан на жилище, проанализированы соответствующие нормы Конституции Российской Федерации и

Конституции Республики Коми, а также нормы федеральных законов, регулирующие рассматриваемые правоотношения.

Елькин С.К. Защита субъективных прав и законных интересов при осуществлении сделок с недвижимостью.

Изучены процессуальные особенности рассмотрения споров о государственной регистрации перехода права, платы за регистрацию перехода права, регистрации перехода права на непотребляемые вещи, а также соотношение актов, признающих право. Отмечается, что государственное регулирование является юридическим актом признания и подтверждения государством возникновения, ограничения (обременения), перехода или прекращения прав на недвижимое имущество.

Нусратуллина Р.Г. Правовой статус государственной казны.

На основе норм гражданского и бюджетного права обоснован правовой статус казны как совокупности имущества государства и муниципальных образований. Дана оценка взглядам на казну как на субъект гражданского права.

Адаменко А.П. Имущество государственных учреждений на праве оперативного управления.

Рассмотрены вопросы об имущественных правах учреждений. Выявлены особенности реализации учреждениями производного вещного права оперативного управления путем последовательного освещения каждого из трех правомочий.

Ющенко Н.В. Конституционные преобразования Российской империи (проект С.А. Муромцева).

Рассмотрена история создания в XX в. Проекта Конституции Российской империи, поддержанного земским движением. В его разработке принимал активное участие известных юрист – основоположник социальной школы России, будущий Председатель первой Государственной думы С.А. Муромцев. Проект предусматривал создание конституционной монархии, утверждение конституционных прав российских граждан и либеральных ценностей.

Шарая О.С. Некоторые проблемы возмещения ущерба от преступления.

Освещены некоторые аспекты возмещения ущерба потерпевшими от преступления. Рассмотрены общетеоретические и практические вопросы реализации этого института. Особое внимание уделено проблемам правового обеспечения интересов потерпевших от преступлений террористического характера.

Князев А.Н. К вопросу оплаты юридических услуг.

Раскрыты вопросы оплаты юридических услуг в рамках гражданско-правовых отношений между юристами и их клиентами. Проанализированы распространенные в настоящее время системы оплаты юридической помощи, критерии определения размера вознаграждения. Рассмотрены различные подходы к решению проблемы допустимости определения размера гонорара от результата и проблемы эквивалентности при оказании юридической помощи по ставкам, установленным Правительством Российской Федерации.

Вусатая З.А. Правовые проблемы стадии принудительного взыскания задолженности юридических лиц.

Рассмотрены проблемы взыскания налоговой задолженности, выявлены положительные и отрицательные стороны с точки зрения правовых основ Налогового

кодекса Российской Федерации, а также проанализированы моменты, не учтенные при разработке налогового законодательства.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Кырнышева Т.А., Арапов Н.Т. Правовые позиции в решениях Конституционного Суда Республики Коми (1995–2002)

СООБЩЕНИЯ

Тираспольский Г.И. Новое о вечном.

Берестеньков Г.В. Проблемы реформирования уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации: региональный аспект.

Швецов С.Б. К вопросу определения эффективности правоприменительных отношений.

Адаменко А.П. Принципы права как источники права.

Бутакова Н.А. Возникновение правоотношений, их связь с нормами права.

РЕЦЕНЗИИ

Митюшев Д.И., Потапов В.Д. – Каплунов, А.И. Правовые основы применения и использования огнестрельного оружия сотрудниками органов внутренних дел: учеб. пособие / А.И. Каплунов, С.Ф. Милюков, Н.И. Уткин. – СПб.: Университет, 2001. – 272 с.

Логинов Е.А., Наймушин М.Е. Терентьев К.Н. – Борьба с терроризмом. Нормативные и международные правовые акты с комментариями / отв. ред. И.Л. Трунов. – М.: Мир, 2004. – 516 с.

ЛЮДИ. СОБЫТИЯ. ДАТЫ

Новая форма научно-исследовательской работы студентов

Сведения об авторах